

## VI. tekmovanje ekip prve pomoči civilne zaščite in Rdečega križa

V soboto, 21. maja 1977, sta štab za civilno zaščito pri skupščini občine Ljubljana-Center in občinska organizacija RKS Ljubljana-Center organizirala VI. občinsko tekmovanje ekip prve pomoči civilne zaščite in Rdečega križa.

Na tekmovanju, s katerim smo tudi delovno proslavili letošnje velike jubileje, je pokazalo svoje znanje s področja prve pomoči skupaj 31 ekip po 6 članov in sicer: 9 ekip civilne zaščite iz krajevnih skupnosti, 8 ekip CZ iz delovnih organizacij, 2 ekipi iz združenega mestnega odreda, 3 ekipe mladine Rdečega križa, taborniki, in 10 ekip mladih članov RKS iz osnovnih šol.

Pri ekipah so zdravstveni delavci ocenjevali triažo in praktično delo.

Triaza je namreč v množičnih nesrečah ključni organizacijski ukrep. Ob velikem številu poškodovancev je nemogoče dati istočasno pomoč vsem poškodovancem, zato mora biti določen vrstni red za dajanje pomoči tak, da jo dobijo najprej tisti, ki so jo najbolj potrebni. Torej tisti, ki hudo krvavijo, se dušijo, ki so nezavestni in tisti, ki jim grozi zastoj srca. Vsi ti ponesrečenci nemočno ležijo in ne vpijejo ali kličejo za nujno pomoč.

Med ekipami, ki so vse zadovoljivo pokazale svoje znanje, so bile nekatere le nekoliko boljše, druge malo slabše. Tako so seštevki ocen pokazali, da so ekipe civilne zaščite dosegle naslednje rezultate:

I. mesto je zasedla II. ekipa PTT.

II. mesto je zasedla I. ekipa

iz Krajevne skupnosti Stara Ljubljana.

III. mesto je dosegla ekipa iz Mestnega vodovoda.

Med mladino RKS so dosegli prvo mesto dijaki Šolskega zdravstvenega centra, pravtako tudi drugo mesto. Tretji so bili dijaki iz gimnazije Poljane.

Mladi člani RKS iz osnovnih šol so se uvrstile takole: I. mesto so si delili učenci iz osnovne šole Majdč Vrhovnik in šole Dr. Jožeta Potrča. II. mesto je dosegla ekipa iz osnovne šole Prežihov Voranc, III. mesto pa ekipa iz osnovne šole Prule.

Pokrovitelj tekmovanja je bila Kartonažna tovarna Ljubljana, ki prav v tem letu proslavlja 85. obletnico obstoja.

Lepo vreme in številni gledalci ter gostje so pomagali k prijetnemu vzdušju, ki je bilo na telovadšču telovadnega društva Partizan Tabor. Istočeno pa je tudi sonce grelo pet-

najst učencev iz osnovne šole Ledina, ki so ves čas ležali na odejah in predstavljali različne poškodovance. Največkrat so bili povezani od glave do pet.

Se tako prijetno vzdušje pa ni moglo pregnati lahke slabe volje organizatorjem, kajti želeli so si, da bi sodelovalo še več ekip.

Vsem nam je namreč znano, da ob množičnih poškodbah zdravstveno osebje kljub še tako dobri organizaciji ne bo moglo dati vsakemu poškodovancu na mestu nesreče prve pomoči. Zato je nujno potrebno, da se za to dejavnost usposobi čim več ljudi, vse prebivalstvo. S takim namenom so tudi organizirana tekmovanja po vseh občinah v Sloveniji in tudi naše tekmovanje.

Pri učenju prve pomoči velja pravilo »enkrat pogled, trikrat naredi«.

Marjeta Stopajnik



## Dober dan, morje!

Kar 818 šolskih in 340 predšolskih otrok iz naše občine je lani letovalo v organizaciji občinske Zveze prijateljev mladine iz naše občine. Za 712 otrok so bili organizirani smučarski tečaji, celo 982 malčkov pa se je naučilo plavati.

Vse to smo zapisali v skromno ilustracijo prizadevanj Zveze prijateljev mladine za zdravo rast mladih občanov ter tudi v ilustracijo, da bo slika letos vsaj takšna, če ne še lepša. Spet bodo na vrsti letovanja, spet veselje in doživetij polne počitnice.

Tako preprosto pa letos ni bilo. Zataknilo se je namreč tam, kjer se najraje zatika: pri denarju. Ni bilo jasno kdo bo regresiral letovanja otrok, kdo ima denar za to. Denar sicer je, saj tudi mora biti, ker pa smo tovrstno skrb preložili na SIS, ni bilo povsem jasno kdo naj kaj prispeva.

ii kazalo drugega kot da sta Zveza prijateljev mladine in občinska konferenca SZDL sklicali problemsko konferenco in se dogovorili. Del sredstev za regresiranje letovanja bo krila zdravstvena skupnost, saj je letovanje predvideno predvsem za zdravstveno in socialno prizadete otroke; del sredstev bo krila SIS socialnega varstva. Potrebna sredstva za sprotne dejavnosti, to so pedagogi in podobno, pa bo krila SIS za izobraževanje.

Dogovor gradi hišo, pravijo, in smo jo tudi res. Tudi letos bodo naši otroci odšli ali v Savudrijo (kapaciteta je 325 otrok v eni izmeni, bodo pa 3 izmene za predšolske otroke in 4 izmene za šolske) ali v Zgornje Gorje. V tem letovišču je kapaciteta 100 otrok v

eni izmeni, organizirane pa bodo izmene po 14 dni.

Se nekaj imamo v naši občini. Imamo srečo, da kapacitete za letovanje otrok izkoristimo tudi izven sezone. Rezultat tega je, da je cena enodnevnega bivanja v drugih občinah 100 dinarjev za otroka, pri nas, in prav zaradi omenjene politike, pa le 75 dinarjev.

Razen letovanja za otroke je druga oblika dela z otroki med počitnicami tudi varstvo šolskih otrok, medtem ko so starši v službi. Kako nujno je potrebno to delo, pove tudi dejstvo, da je bilo v preteklem letu udeleženi v prometnih nesrečah na območju Ljubljane okoli 90 otrok, trije pa so izgubili življenje. Podatki veljajo za čas šolskih počitnic in nikogar ne presenečajo, saj vemo koliko otrok je na cesti, medtem ko so starši v službi.

Tudi zaradi tega bo letošnje varstvo otrok med počitnicami vsaj v takšni meri kot lani. Ob tem naj pripomnimo, da se je število šolskih otrok, ki so se udeleževali takomenovanega dnevnega letovanja lani potrojilo, ker so bili organizirani redni obiski kopališča Ilirija. To nedvomno sila v premislek, ko se tudi letos pripravljamo na organizacijo tega dela in ko, žal še vedno, iščemo kdo bo to financiral.

Ni dvoma, da bo tudi ta problem uspešno rešen in bodo starši še pred zaključkom letošnjega šolskega leta vedeli, kaj vse bo na razpolago za njihove otroke, medtem ko bodo v službi.

Toni Perić

## Pogled k sosedom

### Sami se imamo lepše

V občini Ljubljana-Siška je kar 2000 članov društva upokojencev, ki deluje že 27 let. Društvo ima svoj dom in tudi stanovanja, v katera se je 1973. vselilo tudi 40 družin, ki jih je med 140 prosilci izbrala posebna komisija. Čeprav so ti krajanji prišli iz zelo težkih stanovanjskih razmer, tega vsi ne znajo ceniti. Zavoljo tega ima društvo zaradi nenehnih preprirov dokaj težav z njimi. — Klubsko življenje je zelo razvito, saj se člani zavedajo, da je vir živahnosti le v nenehnem in praktičnem spremljanju vseh dogajanj. Tako ostajajo upokojenci kljub sedmim in več »križem« še vedno mladostni.

»Javna TRIBUNA«  
Ljubljana-Siška

### Stanovanje in barake

Na skupni seji predsedstva občinske konference SZDL in družbeno političnega zbora občinske skupščine, na kateri so razpravljali o stanovanjski problematiki, so delegati ugotovili, da se barakarska naselja za Bežigradom ne širi več, kar je prav gotovo rezultat prizadevanj in odločnih stališč občinskih dejavnikov. Občno pesti le pomanjkanje finančnih sredstev, da bi do-

končno odpravili ta naselja, ki se ne morejo pohvaliti s čistoto in higieno, tako da preti nevarnost epidemij širšemu območju Ljubljane. Nevarnost je tolikanj večja, ker so barake v ožjih vodnih rezervatih, iz katerih črpa mestni vodovod vodo za vse mesto. Delegati so se zavzeli, da denar, ki je zbran v te namene na ravni mesta (okoli 50 milijonov) razdelijo občinam, ki imajo že narejene programe za odpravo takih naselij; druge naj bi prišle na vrsto pozneje, in sicer takrat, ko bodo imele izdelane programe.

»ZBOR OBČANOV«  
Ljubljana-Bežigrad

### Uveljaviti dohodkovne odnose

Občinska konferenca ZK je razpravljala o združenem delu in dohodkovnih odnosih. Ugotovili so, ter zlasti opozorili, da je do poteka roka za normativno ureditev dohodkovnih odnosov v organizacijah združenega dela sicer še precej mesecev, da pa je v dosedanjem obdobju uveljavljanja zakona o združenem delu na tem področju še dosti pomanjkljivosti. Zlasti ni bilo opaziti kdo ve kako velike aktivnosti...

»Javna TRIBUNA«  
Ljubljana-Siška

## Delegatski odnosi v stanovanjski samoupravi

Na ustanovni skupščini so bili izvoljeni organi stanovanjske skupnosti in to izvršilni odbor, odbor za gospodarjenje, odbor za družbeno pomoč, odbor za gradnje in odbor za preno. Struktura izvoljenih članov navedenih organov je bila postavljena tako, da so delovni ljudje samoupravno organizirani v temeljnih organizacijah združenega dela, v drugih organizacijah in delovnih skupnostih ter občani-stanovalci samoupravno organizirani v stanovanjskih hišah v družbeni lastni združenih v krajevnih skupnostih enakopravno zastopani. Prav tako so bili izvoljeni v odbore člani organizacij združenega dela, ki s svojim delovanjem posegajo na področje stanovanjskega gospodarstva.

Na 6. seji skupščine pa so bile v navedene organe opravljene dopolnilne volitve, kakor tudi volitve v poravnalni svet in delavsko kontrolo.

Organiziranost samoupravnih stanovanjskih skupnosti občin mesta Ljubljane brez enot je bila formirana na osnovi dogovora političnega aktiva Ljubljane, ni pa v skladu z zakonom o samoupravni stanovanjski skupnosti. Vendar prav tak način organiziranosti kaže krepiti tudi v prihodnje, v podkrepitve navajamo del poročila predsedstva SRS o temeljnih političnih vprašanjih družbenega življenja in razvoja SRS (Poročevalec 7, 17, 3. 1977):

»Ovira pri uresničevanju stanovanjske pravice občanov je še vedno neustrezna samoupravna organiziranost na tem področju.

Samoupravno in delegatsko odločanje v stanovanjskih zadevah je ločeno na odločanje o zbiranju sredstev in o graditvi stanovanj, na odločanje o gospodarjenju z obstoječim stanovanjskim fondom in na odločanje o oblikovanju solidarnostnih meril pri graditvi in uporabi stanovanj. Takšno razdobljeno samoupravno odločanje o enoviti stanovanjski politiki je eden izmed vzrokov, da samoupravni delegatski sistem odločanja ni uveljavljen v skladu z medsebojno povezanostjo problematike, upoštevajoč različne interese in vidike reševanja stanovanjskega vprašanja in s potrebami celovitega odločanja na tem področju. Zakonski predpisi, ki urejajo to področje, so bili sprejeti pred uveljavitvijo nove ustave, zato jih je treba uskladiti z ustavo in zakonom o združenem delu in hkrati sprejeti samoupravno organiziranost na tem področju.

Kot rezultat delovanja socialistične zveze, organov krajevnih skupnosti in drugih subjektivnih sil, smo v občini Ljubljana Center v pogledu razvoja in oblikovanja hišne samouprave vzpostavili samoupravo v 685 hišah. Zbori stanovalcev krajevne skupnosti pa so ustanovljeni v vseh 8 krajevnih skupnostih z ugotovitvijo, da zelo dobro delujejo s posebnim poudarkom na delegatskem sistemu. Zbori stanovalcev v KS so tudi delegatska baza vseh organov stanovanjske skupnosti, kakor tudi njene skupščine.

Delegatska baza za skupščino stanovanjske skupno-

sti in njene organe v združenem delu je 51 splošnih konferenc delegacij. Prav na tem področju pa v precejšnjem številu primerov ni vzpostavljen delegatski mehanizem resnično do delavca. Na tem področju bodo morali napraviti sindikati bistvene premike, kazalo pa bi tudi v združenem delu oblikovati posebne konference samo za področje stanovanjske SIS (mogoče stanovanjske komisije v OZD oblikovane po delegatskem principu).

O krepitvi delegatskega sistema na področju stanovanjske skupnosti bo treba zagotoviti delegatom in delegacijam v skupščini samoupravne stanovanjske skupnosti čim tesneje povezovanje z organi, ki v združenem delu rešujejo stanovanjska vprašanja. Na ta način bomo zagotovili tudi vpliv tistega delovnega človeka na stanovanjsko politiko, ki nima ustrezno rešenega stanovanjskega vprašanja, prispeva pa dokajšen del sredstev za reševanje teh vprašanj.

Poseben kritičen poudarek je treba dati preširoki kadrovski politiki za področje stanovanjske samouprave, kjer smo zajeli v veliki meri tudi tiste, ki so zelo angažirani drugod.

Vse navedene izkušnje bo potrebno uporabiti pri pripravah na naslednje volitve ter pri dograjevanju delegatskega sistema.

Naslednjič bomo objavili problematiko izpada prispevkov etažnih lastnikov, nepobrane stanarine in relacijo SSS Ljubljana Center — OZD Staninvest in nekatere misli in napotke za delo HS.

STAS OLUP